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ÖSSZEGZÉS 

A HM Zrínyi Térképészeti és Kommunikációs Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. tulajdo-
nosi joggyakorlói a tevékenységüket összességében szabályszerűen látták el. A társaság mű-
ködésének szabályozottsága összességében megfelelő volt. A pénzügyi- számviteli, adatszol-
gáltatási feladatokat összességében szabályszerűen látta el. A vagyonával szabályszerűen 
gazdálkodott. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék stratégiájában megfogalmazta, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési tá‐
mogatások és ingyenes vagyonjuttatások, valamint az államháztartáson kívül működő közfeladat‐ellátó rendszerek 
ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, hogy a közpénzeket az államháztartáson kívül működő szervezetek  is átlátható, 
rendezett módon használják fel a közfeladatok szerződésben vállalt ellátása érdekében. Ezt figyelembe véve és az 
Állami Számvevőszék Stratégiájával összhangban került sor a HM Zrínyi Térképészeti és Kommunikációs Szolgáltató 
Közhasznú Nonprofit Kft. ellenőrzésére a 2012‐2015. évek vonatkozásában. Kiemelten fontos, hogy a kormányzati 
szektor elszámolásaiban megjelenő állami tulajdonú gazdálkodó szervezetekkel‐ így a HM Zrínyi Térképészeti és Kom‐
munikációs Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft.‐vel szemben alapvető követelmény, hogy gazdálkodásuk, működé‐
sük szabályszerű, az általuk szolgáltatott adatok minél megbízhatóbbak legyenek. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A Honvédelmi Minisztérium és az Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. a tulajdonosi joggyakorlási tevékenységét ösz‐
szességében szabályszerűen látta el. A Honvédelmi Minisztérium vagyonkezelésében lévő és a HM Zrínyi Térképészeti 
és Kommunikációs Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. részére használatba adott  ingatlanok tekintetében kötött 
vagyonhasznosítási szerződés hiányos volt, az nem felelt meg teljes körűen az állami vagyonról szóló törvény végre‐
hajtására kiadott kormányrendeletben foglaltaknak. A tulajdonosi joggyakorlók a Felügyelőbizottságon keresztül, va‐
lamint állandó könyvvizsgáló megbízásával biztosították a tulajdonosi ellenőrzést. 

A HM Zrínyi Térképészeti és Kommunikációs Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. a vagyongazdálkodással kapcso‐
latos szabályozás kereteit kialakította, az a jogszabályi előírásoknak – a számlarendje és a pénzkezelési szabályzata 
kivételével – megfelelt. A kialakított, szabályszerű vagyongazdálkodási feltételeket vagyonának változását eredmé‐
nyező döntései meghozatalánál betartotta. A vagyonát az előírásoknak megfelelően tartotta nyilván. Saját vagyoná‐
nak értéke az ellenőrzött időszakban csökkent, az eszközök pótlásának értéke az elszámolt értékcsökkenés összegét 
nem érte el.  

A bevételeinek és a ráfordításainak elszámolása megfelelt a jogszabályi előírásoknak. Az értékcsökkenés elszámo‐
lása nem volt megfelelő, ugyanis 2012‐ben az immateriális javak és a tárgyi eszközök esetében a használatba vételt 
nem dokumentálták, valamint a 2013‐2015. évi beszámolók kiegészítő mellékletében nem mutatták be az elszámolt 
értékcsökkenési leírás összegét a számvitelről szóló törvényben meghatározottak szerinti bontásban. A szolgáltatá‐
sok díjának megállapítását az előírásoknak megfelelő önköltségszámítással alapozták meg, továbbá szabályszerűen 
teljesítették a tervezési, beszámolási, és adatszolgáltatási kötelezettségüket. 

A belső ellenőrzést a HM Zrínyi Térképészeti és Kommunikációs Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. az ellenőr‐
zött időszakban működtette. 

A HM Zrínyi Térképészeti és Kommunikációs Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. gazdálkodásának a kormányzati 
szektor hiányára és az államadósságra befolyással bíró elemei összességében megfeleltek a jogszabályi előírásoknak. 



Összegzés 
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Az ÁSZ a HM Zrínyi Térképészeti és Kommunikációs Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. ügyvezetőjének és a 
honvédelemért felelős miniszternek fogalmazott meg javaslatokat, amelyek alapján kötelesek intézkedési tervet ösz‐
szeállítani és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a tulajdo‐

nosi  jogok  gyakorlása  szabályszerű  volt‐e;  a  gazdálkodó 

szervezet  szabályozottsága, gazdálkodása és vagyongaz‐

dálkodási tevékenysége megfelelt‐e a jogszabályi és a tu‐

lajdonosi előírásoknak; biztosítva volt‐e a közfeladatok át‐

láthatósága és elszámoltathatósága érdekében a közszol‐

gáltatás  díjának megalapozottsága  szabályszerű  önkölt‐

ségszámítással; a vagyonváltozást eredményező döntések 

esetében a tulajdonosi  jogok gyakorlója és a gazdálkodó 

szervezet  szabályszerűen  jártak‐e el. Az ellenőrzés  célja 

továbbá annak megítélése volt, hogy a kormányzati szek‐

torba sorolt állami tulajdonban (résztulajdonban) lévő gazdálkodó szervezetek gazdálkodásának a kormányzati szek‐

tor hiányára és az államadósságra befolyással bíró elemei a jogszabályi előírásoknak megfeleltek‐e. 

 



 

8 

 

AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 HM Zrínyi Térképészeti és Kommunikációs Szolgáltató 
Közhasznú Nonprofit Kft. 
 

A HM Zrínyi Nonprofit Kft.1 100%‐ban állami tulajdonban lévő 
egyszemélyes  korlátolt  felelősségű  társaság,  amelynek  jog‐
elődjét,  a  HM  Zrínyi  Kommunikációs  Szolgáltató  Közhasznú 
Társaságot 2000. szeptember 25‐én alapította a magyar állam. 
A közhasznú  tevékenysége keretében – mely  tevékenységén 
belül meghatározó  volt – a  földmérési és  térképészeti  tevé‐
kenységről szóló tv2‐ben, valamint a honvédelmi célú térkép‐
ellátásról  szóló  HM  rendeletben3 meghatározott  állami  fel‐
adathoz kapcsolódó  tevékenységeket végzett. Közhasznú  te‐
vékenységét támogató céllal üzleti tevékenységet is ellátott. A 
HM Zrínyi Nonprofit Kft. kormányzati szektorba sorolt egyéb 
gazdálkodó szervezet. Az ellenőrzött  időszakban két alkalom‐
mal olvadt be a társaságba4 más gazdasági társaság: 2012.dec‐
ember 31‐vel a HM Térképészeti Közhasznú Nonprofit Kft., va‐
lamint 2015.december 31‐vel a HM Besenyei György Kulturális 
és Üdültetési Nonprofit Kft. A magyar állam nevében a tulajdo‐
nosi jogok gyakorlására az MNV Zrt. volt jogosult, amely a tu‐

lajdonosi  jogokat és kötelezettségeket vagyonkezelési szerződés5 alapján 
2012. december 31‐ig korlátozásokkal és feltételekkel a HM6 részére áten‐
gedte. A tulajdonosi  jogokat és kötelezettségeket 2013.  január 1‐jétől az 
ellenőrzött időszak végéig a Nvtv.7‐nek és a Vtv.8‐nek megfelelően a Hvt.9 
és az Együttműködési megállapodás1‐210 alapján a honvédelemért felelős 
miniszter gyakorolta azzal, hogy a meghatározott jogok tekintetében a tu‐
lajdonosi joggyakorlásra az MNV Zrt. volt jogosult. 

A HM Zrínyi Nonprofit Kft. gazdálkodásának főbb adatait az 1. ábra, va‐
lamint a II. számú melléklet szemlélteti: 

1. ábra 

 

Forrás: HM Zrínyi Nonprofit Kft. éves beszámolói 

2 525,6 2 312,1
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‐ 344,1
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A HM Zrínyi NKft. gazdálkodásának főbb 
adatai a 2013. és 2015. években (M Ft)

2013.01.01 ( árbevétel: 2013.) 2015.12.31. (árbevétel: 2015.)

 



Az ellenőrzés területe 
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A HM Zrínyi Nonprofit Kft‐nél vagyonkezelésbe vett vagyon nem volt az 
ellenőrzött  időszakban, más  gazdasági  társaságokban  tulajdoni  részese‐
déssel nem rendelkezett. A jegyzett tőke összege a 2012. év eleji 116,1 M 
Ft‐ról a 2015. év végére 365,7 M Ft‐ra nőtt a HM Térképészeti Közhasznú 
Nonprofit Kft. beolvadásának eredményeként. 2012 és 2015  között –  a 
2014. év kivételével – veszteségesen gazdálkodott. A mérlegfőösszeg csök‐
kenése alapvetően a tárgyi eszközök állományának csökkenése miatt kö‐
vetkezett be. 

A foglalkoztatott munkavállalók átlagos statisztikai létszáma a 2013. évi 
208 főről a 2015. évre 234 főre nőtt. Az ügyvezető személye nem változott 
az ellenőrzött időszakban. 

 



 

10 

 

AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek ellenőrzése kiemelten fontos 
a nemzeti  vagyon megőrzése, megóvása érdekében. Gazdálkodásuk  jel‐
lemzően a közérdeklődés és a média figyelmének középpontjában áll, ami‐
hez hozzájárul a gazdálkodásuk körébe tartozó – közvetlen vagy közvetett 
állami tulajdonú – vagyon nagysága, illetve az általuk ellátott közszolgálta‐
tások minősége és hatékonysága. A szolgáltatási/közszolgáltatási árképzés 
megalapozottsága és az éves elszámoltatás feltételeinek kialakítása az el‐
lenőrzés során nagy hangsúlyt kap. A szolgáltatás/közszolgáltatás árában 
és  annak  támogatásában meg  kell  jelennie  az  önköltségszámítás  szem‐
pontjainak, amely biztosítja a működés fenntarthatóságát (eszközpótlást) 
is. Az Európai Unióban az 1994. év óta hatályos túlzott hiány eljárás mindig 
kihívást jelentett a tagállamok számára. Kiemelten fontosak a kormányzati 
szektor elszámolásaiban megjelenő állami tulajdonú gazdálkodó szerveze‐
tek, amelyekkel szemben alapvető követelmény, hogy gazdálkodásuk, mű‐
ködésük szabályszerű, az általuk szolgáltatott adatok minél megbízhatób‐
bak  legyenek. Az  ellenőrzés  rámutathat  az  állami  tulajdonú  gazdálkodó 
szervezetek gazdálkodási tevékenységével kapcsolatos jó gyakorlatokra és 
szabálytalanságokra. Felhívhatja a figyelmet a  jogszabályi követelmények 
teljesítéséhez szükséges feltételek hiányosságaira, hozzájárulhat az állam‐
háztartáson kívüli, de (közvetlenül vagy közvetve) állami vagyont használó 
gazdálkodó szervezetek tevékenységének átláthatóságához. Ellenőrzésünk 
eredményeképpen javaslatainkkal, megállapításainkkal hozzájárulhatunk a 
nemzeti vagyonnal való gazdálkodás átláthatóságának, elszámoltathatósá‐
gának javításához. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

 — A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
   

 
 
 

 — A társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e az elő-
írásoknak?    

 
 
 

 — A társaságnál a pénzügyi-számviteli, adatszolgáltatási és ellen-
őrzési feladatok ellátása szabályszerű volt-e?    

 
 
 

 — A társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
   

 
 
 

 — A kormányzati szektorba sorolt gazdasági társaságok gazdálko-
dásának a kormányzati szektor hiányára és az államadósságra 
befolyással bíró elemei megfeleltek-e a jogszabályi előírások-
nak? 
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az ellenőrzött időszak 2012. január 1‐jétől 2015. december 31‐ig tart. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Állami  tulajdonban  (résztulajdonban)  lévő  gazdasági  társaság  gazdálko‐
dása,  kiemelten  vagyongazdálkodási  tevékenysége,  a  tulajdonosi  jogok 
gyakorlása, továbbá a kormányzati szektorba sorolt gazdasági társaság gaz‐
dálkodásának a kormányzati szektor hiányára és az államadósságra befo‐
lyással bíró elemei. 

Az ellenőrzés kiterjed minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ  jogszabályban meghatározott  feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá‐
hoz szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

HM Zrínyi Térképészeti és Kommunikációs Szolgáltató Közhasznú Nonpro‐
fit Korlátolt Felelősségű Társaság; 
Honvédelmi Minisztérium; 
Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogalapját az ÁSZ tv.11 1. § (3) bekezdése és 5. § (3)‐(5) bekez‐
dése képezi. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőr‐
zési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatályos jog‐
szabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figyelembe‐
vételével végeztük. 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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Az  ellenőrzési  kérdések  megválaszolásához  szükséges  bizonyítékok 
megszerzése  a  következő  ellenőrzési  eljárások  alkalmazásával  történt: 
megfigyelés,  kérdésfeltevés  (információkérés), összehasonlítás,  valamint 
mintavételi és elemző eljárások. Az ellenőrzési bizonyítékként felhasznál‐
ható adatforrások közé tartoznak egyrészt az ellenőrzési programban fel‐
sorolt adatforrások, másrészt adatforrás lehet még minden – az ellenőrzés 
folyamán – feltárt, az ellenőrzés szempontjából információkat tartalmazó 
dokumentum. 

Az ellenőrzést a kérdésekre adott válaszok kiértékelésével, valamint a 
megjelölt adatforrások, a csatolt tanúsítványok felhasználásával, továbbá 
az adott időszakban hatályos jogszabályok figyelembevételével folytattuk 
le. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
  

Összegző megállapítás  A tulajdonosi joggyakorlás összességében megfelelt az előírá‐
soknak. A HM által kötött ingatlan használatba adási szerző‐
dés nem volt szabályszerű. 

AZ MNV ZRT.  és a HM között a Vtv. előírásaival összhangban a HM 

Zrínyi Nonprofit Kft.‐ben lévő részesedések feletti tulajdonosi jogok és kö‐
telezettségek gyakorlására – a 2. táblázat szerinti korlátozásokkal – 2012. 
évben hatályos vagyonkezelési  szerződés állt  fenn, melyet az Nvtv. és a 
Hvt. előírásaival összhangban 2012. december 31‐ével megszüntettek. Az 
MNV Zrt. és a HM között a tulajdonosi  jogok gyakorlása tekintetében az 
Nvtv. és a Hvt. előírásaival összhangban álló – a 2. táblázat szerinti korláto‐
zásokkal – Együttműködési megállapodás1‐2 jött létre. 

A HM  a tulajdonosi jogok gyakorlására vonatkozó szabályokat a 67/2011.  

(VI. 24.) HM utasításban12, a HM Zrínyi Nonprofit Kft. működésére és a va‐
gyongazdálkodásra vonatkozó követelményeket az Alapító Okirat1‐1213‐ban 
és tulajdonosi határozatokban fektette le. 

Az Alapító Okirat1‐12 a Gt. 14 és a Ptk.215 előírásaival összhangban tartal‐
mazta a vagyonnal történő felelős gazdálkodáshoz szükséges követelmé‐
nyeket, meghatározták az MNV Zrt., a HM kizárólagos hatáskörébe tartozó 
döntési  jogokat, valamint az FB16 és az ügyvezető feladat‐ és hatáskörét, 
továbbá rendelkeztek a könyvvizsgáló személyéről. Az FB, az ügyvezetés és 
a  könyvvizsgáló  tevékenységéhez  kapcsolódó  tulajdonosi  joggyakorlás 
megfelelt a Gt. és a Ptk.2 előírásainak. 

Az éves üzleti terv jóváhagyása az Alapító Okirat1‐12 alapján a taggyűlés 
kizárólagos jogkörébe tartozott, amelynek keretében a tulajdonosi jogkört 
gyakorló, mint egyedüli  tag döntött.  Így a 2012‐2015. évekre vonatkozó 
éves üzleti terveket a HM tulajdonosi határozattal fogadta el. 

A HM a Gt. és a Ptk.2 előírásainak megfelelően a HM Zrínyi Nonprofit 
Kft. éves beszámolóinak jóváhagyásáról az FB írásbeli jelentése, valamint a 
Számv.  tv.  17‐ben  foglaltak  figyelembevételével  a  könyvvizsgálói  jelentés 
birtokában alapítói határozattal döntött. 

A magyar állam tulajdonában és a HM vagyonkezelésében lévő ingatla‐
nokat a Vtv. előírásainak és a vagyonkezelési szerződésnek megfelelően a 
HM ingatlan használatba adási szerződéssel181‐4 adta a társaság használa‐
tába. 

Az Ingatlan használatba adási szerződésben1‐4 a Vhr.19 14. § (3) bekez‐
dés előírása ellenére nem rögzítették, hogy a társaság az MNV Zrt. – mint 
az  ingatlanok  fölötti  tulajdonosi  joggyakorló – vagyon‐nyilvántartási  sza‐
bályzatát megismerte és magára nézve kötelező érvényűnek ismeri el. 

1. táblázat 

A HM ZRÍNYI NONPROFIT KFT. FELETTI 
TULAJDONOSI JOGGYAKORLÁS 

ALAKULÁSA 2012 ÉS 2015 KÖZÖTT 

Ellenőrzött 

időszak 

Tulajdo‐

nosi jo‐

gok gya‐

korlása 

Jogalap 

2012.01.01.  ‐ 

2015. 12.31. 

MNV 

Zrt. 
Nvtv. 

2012.01.01.  ‐ 

2012.12.31. 

HM kor‐

látozá‐

sokkal 

SZT‐28425 sz. 

vagyonkeze‐

lési szerződés 

2013.01.01.  ‐ 

2015.12.31. 

HM mi‐

niszter, 

korláto‐

zásokkal 

Hvt.;SZT‐

39158. sz. 

Együttműkö‐

dési megálla‐

podás. 
Forrás: HM Zrínyi Nonprofit Kft adatszolgáltatása 

2. táblázat 

AZ MNV ZRT. ÁLTAL FENNTARTOTT 
FŐBB TULAJDONOSI JOGOK  

társaság állami tulajdonú részesedésének 

elidegenítése, megterhelése, 

a részesedésen vételi jog, elővásárlási jog 

létesítése, 

részesedés biztosítékul adása, 

a  társaság  végelszámolás  útján  történő 

megszüntetése 
Forrás: Vagyonkezelési szerződés; Együttműködési 

megállapodás; 
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Az  ingatlan használatba adási szerződés1‐4‐ben a 2012‐2015. évek vo‐
natkozásában rendelkeztek a használati díjról, melynek megfelelő összeget 
a HM Zrínyi Nonprofit Kft. köteles volt évente a használatba vett ingatlanok 
állagvédelmére, felújítására, valamint pótlólagos beruházásokra fordítani. 
A HM évente meggyőződött a szerződésben foglaltak teljesítéséről. 

2. A társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e az elő-
írásoknak? 
 

Összegző megállapítás  A  HM  Zrínyi  Nonprofit  Kft. működésének  szabályozottsága 
összességében megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 

A SZMSZ1‐3‐t az Alapító okirat1‐12‐nak megfelelően készítették el, ame‐

lyet a HM jóváhagyott. Az SZMSZ1‐3‐ben meghatározták a működés szabá‐
lyait, a  társaság  vezetőinek  jogkörét,  feladat‐ és hatásköreit,  valamint a 
képviseleti és aláírási jogkörökkel kapcsolatos szabályokat. 

A SZÁMVITELI SZABÁLYZATOK, így a Számviteli politika1‐

2
20 és annak részét képező Leltározási szabályzat21, az Értékelési szabály‐
zat1‐322, az Önköltségszámítási szabályzat1‐223, Selejtezési szabályzat24, vala‐
mint a Befektetési Szabályzat2 megfeleltek a Számv. tv. előírásainak. 

A Számlarend251 tartalma nem felelt meg a Számv. tv. 161. § (2) bekez‐
dés b‐d) pontjában foglaltaknak, mivel nem tartalmazta a számlák tartal‐
mát – ha az a számlák megnevezéséből nem volt megállapítható –, a szám‐
lák értéke növekedésének és csökkenésének jogcímeit, a számlákat érintő 
gazdasági eseményeket, azok más számlákkal való kapcsolatát,a főkönyvi 
számlák és az analitikus nyilvántartás kapcsolatát, valamint a számlarend‐
ben foglaltakat alátámasztó bizonylati rendet. A Számlarend226 sem felelt 
meg teljes körűen a Számv. tv. előírásainak, mivel a nullás számlaosztály‐
ban kijelölt  főkönyvi számlákat  is alkalmaztak, de azon  főkönyvi számlák 
számjelét, megnevezését, és azok tartalmát a Számv. tv. 161. § (2) bekez‐
dés a‐b) pont előírása ellenére nem rögzítették. 

A Pénzkezelési Szabályzatban1‐2 teljes körűen nem rögzítették a pénz‐
kezelés általános szabályait, mivel nem rendelkeztek a készpénzállomány 
ellenőrzésekor követendő eljárásról, valamint az ellenőrzés gyakoriságáról, 
ezzel megsértették a Számv. tv. 14. § (8) bekezdés előírását. 

A HM Zrínyi Nonprofit Kft. 2013. december 13‐ig szabályszerűen elfo‐
gadott befektetési szabályzattal nem rendelkezett, mivel a Befektetési sza‐
bályzatról127 az FB véleményét nem kérték ki és azt a HM nem fogadta el, 
ezzel megsértették a Civil tv. 28 45. §‐ának előírását. A Befektetési szabály‐
zat229 kiadása a HM jóváhagyásával történt meg. 

Rendelkeztek a HM által jóváhagyott, és a Taktv.30 előírásának megfe‐
lelő Javadalmazási szabályzattal1‐231. 
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3. A társaságnál a pénzügyi-számviteli, adatszolgáltatási és ellen-
őrzési feladatok ellátása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás  A társaságnál a pénzügyi‐számviteli, adatszolgáltatási és ellen‐
őrzési feladatok ellátása összességében szabályszerű volt. 

3.1. számú megállapítás Bevételeinek és ráfordításainak elszámolása összességében megfe‐
lelt az előírásoknak. 

A közhasznú tevékenységéből, illetve a gazdasági‐vállalkozási tevékenysé‐
géből  származó bevételeit és  ráfordításait a Civil  tv.‐ben meghatározott 
közhasznúsági melléklet elkészítéséhez a Számv. tv. előírásainak megfele‐
lően elkülönítetten tartotta nyilván az ellenőrzött időszakban. 

Az értékesítés nettó árbevételének és a kormányzati hiányt befolyásoló 
egyéb, rendkívüli és pénzügyi műveletek bevételének elszámolása megfe‐
lelt a Számv. tv.‐ben, a Számviteli politikában1‐2 és a Számlarendben1‐2 fog‐
lalt előírásoknak. 

A személyi jellegű ráfordítások elszámolása szabályszerű volt. A szemé‐
lyi juttatások kifizetését dokumentumokkal alátámasztották, a cafeteria és 
egyéb személyi jellegű juttatások esetében munkavállalóktól származó nyi‐
latkozatokkal  rendelkeztek, azok az Szja.  tv.32‐ben meghatározott előírá‐
soknak és a Cafeteria szabályzatban1‐433 foglaltaknak megfeleltek. 

Az anyagjellegű ráfordítások és a kormányzati hiányt befolyásoló egyéb, 
rendkívüli és pénzügyi műveletek ráfordításainak elszámolása összességé‐
ben megfelelt a törvényi előírásoknak. 

AZ ÉRTÉKCSÖKKENÉSI LEÍRÁS ELSZÁMOLÁSA 

2012‐ben nem volt megfelelő, mert az immateriális javak és tárgyi eszkö‐
zök bekerülése során az üzembe helyezést hitelt érdemlő módon nem do‐
kumentálták.  A  rendeltetésszerű  használatbavétel  kezdő  időpontja  így 
nem  volt  pontosan  megállapítható,  ezzel  megsértették  a 
Számv. tv. 52. § (2) bekezdés előírását. 

A 2013‐2015. években az értékcsökkenési leírás elszámolása megfelelt 
a Számv. tv előírásainak, ugyanakkor a 2013‐2015. évi beszámolók kiegé‐
szítő mellékletében nem mutatták be az elszámolt értékcsökkenési leírást 
a Számv. tv. 92. § (2) bekezdésében meghatározottak szerinti bontásban. 

A VEVŐKÖVETELÉS ÁLLOMÁNYA a HM Térképészeti Non‐

profit Kft. beolvadása miatt a 2012. évi 3,4 M Ft‐ról 2013‐re 25,8 M Ft‐ra 
emelkedett, majd azt követően a változás nem volt számottevő. A követe‐
lések állományát a 3. táblázat tartalmazza. A HM Zrínyi Nonprofit Kft. kö‐
veteléskezelés folyamatáról és a behajtások eljárásrendjéről 2013. június 
14‐től a Követeléskezelési szabályzatban34 rendelkezett. 

3.2. számú megállapítás A HM Zrínyi Nonprofit Kft. a  szolgáltatások díját az előírásoknak 
megfelelő önköltségszámítással megalapozta. 

A szolgáltatások árképzését megalapozó Önköltségszámítási szabályzat1‐2 
összhangban volt a Számv.  tv. előírásaival. A szolgáltatások díjtételeinek 

3. táblázat 

KÖVETELÉSEK VÁLTOZÁSA 2012‐2015 
KÖZÖTT (M FT) 

Megnevezés  2012.  2013.  2014.  2015. 

Teljes 
követelés  3,4  25,8  32,5  21,7 

Elszámolt 
értékvesz‐

tés 
1,2  7,8  7,9  0,9 

Vevőköve‐
telés 

2,2  18,0  24,6  20,8 

Határidőn 
túli 

követelések 
n/a  7,4  7,2  6,2 

Behajtha‐
tatlan köv. 
leírása 

0  0,8  0  7,3 

Forrás: A HM Zrínyi Nonprofit Kft. 2012‐2015. évi beszámolói 
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megállapítását  az Önköltségszámítási  szabályzat1‐2‐ban meghatározottak 
alapján részben előkalkuláció, részben utókalkuláció módszerével végezte. 

3.3. számú megállapítás A HM Zrínyi Nonprofit Kft. összességében  szabályszerűen  teljesí‐
tette a tervezési, beszámolási, adatszolgáltatási kötelezettségét. 

ÜZLETI TERV  készítését a HM a 479‐42/2012. sz. Tulajdonosi hatá‐

rozatban35  írta elő a HM Zrínyi Nonprofit Kft. számára. A 2012‐2015. évi 
üzleti  terveit elkészítette és azokat az FB véleménye alapján a HM elfo‐
gadta. 

AZ ÉVES BESZÁMOLÓT  az ellenőrzött időszakban a Számv. tv. 

előírásainak megfelelően elkészítették, azt az előírt határidőig az FB  írás‐
beli jelentésének és a könyvvizsgálói jelentés birtokában a HM tulajdonosi 
határozattal elfogadta. A 2012. évi beszámolót és a közhasznúsági mellék‐
letet határidőn túl, 2013. június 3‐án helyezte letétbe, ezzel figyelmen kívül 
hagyva a Számv. tv. 153. § (1) bekezdésének előírását. A 2013‐2015. évek 
jóváhagyott  éves  beszámolóit  a  Számv.  tv  előírásának megfelelően  he‐
lyezte letétbe és tette közzé. 

A saját tőke és a jegyzett tőke aránya az ellenőrzött időszakban tartósan 
kedvező volt, a saját tőke többszöröse volt a jegyzett tőkének, amelyet a 4. 
táblázat, valamint a II. számú melléklet szemléltet. 

A KÖZÉRDEKŰ ADATOK NYILVÁNOSSÁGRA HO-
ZATALA  a Taktv., valamint az Info tv.36 alapján biztosított volt. 

A HM Zrínyi Nonprofit Kft. rendelkezett az ellenőrzött időszakban a köz‐
érdekű adatok megismerésére irányuló igények teljesítésének rendjét rög‐
zítő, 2011. évben kiadott Közérdekű adat közzétételével kapcsolatos sza‐
bályzattal37 az Info tv. 30. § (6) bekezdésében foglalt előírásnak megfelelve. 

ADATSZOLGÁLTATÁSI KÖTELEZETTSÉGÉT  a HM ál‐

tal előírtaknak megfelelően – többek között az üzleti tervek, az éves beszá‐
molók, a közhasznúsági mellékletek készítésével, a hasznosításra átvett in‐
gatlanok hasznosítási díjelszámolásával – teljesítette. 

3.4. számú megállapítás A HM Zrínyi Nonprofit Kft. működtetett belső ellenőrzést, amely el‐
lenőrizte a vagyongazdálkodást, továbbá intézkedett a tulajdonosi 
és egyéb ellenőrzések javaslatainak végrehajtásáról. 

A belső ellenőrzést a 2012. évben a kontrolling tevékenységért felelős ve‐
zető, majd az SZMSZ előírásainak megfelelve a 2013. évtől az operatív te‐
vékenységtől függetlenül az ügyvezető alárendeltségében működtették. A 
belső ellenőrzés – az éves ellenőrzési terveknek megfelelően – kiterjedt a 
vagyongazdálkodás ellenőrzésére is. 

A HM a HM Belső Ellenőrzési Főosztályán és az FB‐n keresztül, valamint 
állandó könyvvizsgáló megbízásával biztosította a tulajdonosi ellenőrzése‐
ket. Az FB és a könyvvizsgáló nem  tett olyan megállapítást vagy  jelzést, 
amely intézkedési kötelezettséget vont volna maga után. 

A HM Belső Ellenőrzési Főosztálya egy alkalommal vizsgálta a HM Zrínyi 
Nonprofit Kft. tevékenységét teljesítményellenőrzés keretében. Az ellen‐
őrzésről készült jelentés több intézkedést igénylő megállapítást tartalma‐
zott mind a HM Zrínyi Nonprofit Kft., mind a HM szervezeti egységei felé. 

4. táblázat 

A HM ZRÍNYI NONPROFIT KFT. 
SAJÁT TŐKE ALAKULÁSA 2012‐

2015. ÉVEKBEN (M FT) 

Tőkeelemek  2012.  2015. 

Saját tőke  442,8  1 599,0 

Jegyzett tőke  116,1  365,7 

Saját tőke / jegyzett 

tőke 
381%  437% 

Forrás: A HM Zrínyi Nonprofit Kft. 2012‐2015. évi beszá‐
molói 

5. táblázat 

VAGYONGAZDÁLKODÁSRA 
VONATKOZÓ ELLENŐRZÉSEK 
Vagyongazdálko‐

dásra vonatkozó el‐
lenőrzéseket végző 
szervezeti egysé‐

gek 

Végzett‐e 
vizsgála‐
tot? 

Tett‐e in‐
tézkedést 
igénylő 
megálla‐
pítást? 

HM Zrínyi belső 
ellenőrzése 

   — 

FB     — 
állandó könyv‐
vizsgáló 

   — 

HM BE Főosztály       
Forrás:Hm Zrínyi Nonprofit Kft. adatszolgáltatása 
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A megállapítások alapján elkészített és a HM által jóváhagyott intézkedési 
tervben foglaltakat a társaság végrehajtotta, azokról írásban beszámolt. 

4. A társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás  A HM Zrínyi Nonprofit Kft. vagyongazdálkodása szabályszerű 
volt. 

4.1. számú megállapítás Szabályzataiban, üzleti terveiben kialakította a saját vagyon érté‐
kének megőrzését, gyarapítását szolgáló vagyongazdálkodás felté‐
teleit. 

A HM Zrínyi Nonprofit Kft. a HM által előírt és jóváhagyott éves üzleti ter‐
veiben rögzítette a gazdálkodás fő mutatóit, bevétel‐ és költségterveket, 
beruházási, fejlesztési terveket. 

A vagyongazdálkodáshoz kapcsolódó feladat‐ és hatáskörök, felelősségi 
viszonyokra  vonatkozó  előírások  az  Alapító  okiratban1‐12  valamint  az 
SZMSZ1‐3‐ben meghatározásra kerültek. A kötelezettségvállalásra jogosul‐
tak köre, annak módja, a teljesítésigazolások rendje, az érvényesítés és a 
pénzügyi rendezés folyamata a Kötelezettségvállalási szabályzatban38 ke‐
rült rögzítésre. 

A saját vagyon térítés nélküli átadásához, megterheléséhez, bérbeadá‐
sához, haszonbérbeadásához és egyéb hasznosításához kapcsolódó dön‐
tési jogköröket az Alapító okiratban1‐ 12 meghatározták.  

4.2. számú megállapítás A HM Zrínyi Nonprofit Kft. a vagyonát az előírásoknak megfelelően 
tartotta nyilván. 

A VAGYONÁRÓL VEZETETT NYILVÁNTARTÁS  átlát‐

ható, az előírásoknak megfelelő volt. A HM Zrínyi Nonprofit Kft. az ellenőr‐
zött  időszakban vagyonkezelésbe vett nemzeti vagyonnal nem rendelke‐
zett. Az Ingatlan használatba adási szerződés1‐3 keretében használatba vett 
ingatlanokat szabályszerűen, a nullás számlaosztályban tartotta nyilván. 

Leltárral támasztotta alá az éves beszámoló részét képező mérleg egyes 
tételeit és a számviteli nyilvántartásokban lévő vagyontárgyak állományát, 
amely megfelelt a Számv. tv. és a Leltározási szabályzat előírásainak. 

A SAJÁT VAGYON ÉRTÉKÉNEK MEGŐRZÉSE  nem 

valósult meg az ellenőrzött időszakban. A HM Zrínyi Nonprofit Kft. vagyona 
2012. évben 277%‐kal nőtt a HM Térképészeti Nonprofit Kft. 2012. év végi 
beolvadása eredményeként, azt követően 22,7 %‐kal, 572,2 M Ft‐tal csök‐
kent. A 2013‐2015. évek eszközállományának változását a 6. táblázat, rész‐
letesen a II. számú melléklet mutatja be. 

A 2013. január 1 és 2015. december 31‐e közötti időszakban a mérleg‐
főösszeg csökkenésének oka a befektetett eszközök, azon belül is a tárgyi 
eszközök állományának csökkenése, alapvetően a tárgyi eszközökre a ter‐
ven felül elszámolt értékcsökkenés miatt. Ugyanakkor a 2012‐2015. évek‐
ben  összesen  458,5  M  Ft‐tal  fordított  kevesebbet  beruházásra,  mint 
amennyi a befektetett eszközökre elszámolt értékcsökkenés  volt,  így az 

6. táblázat 

A HM ZRÍNYI NONPROFIT KFT. 
ESZKÖZÁLLOMÁNYÁNAK VÁLTOZÁSA 

2013‐2015. ÉVEKBEN (M FT) 

Megnevezés 
2013. 

01.01. 

2015. 

12.31. 

Válto‐

zás 

Befektetett 

eszközök 
1.589,8  1.130,0  71,1% 

Forgóeszkö‐

zök 
870,6  807,9  92,8% 

Aktív időbeli 

elhat. 
0,6  0,2  33,3% 

Eszközök 

összesen 
2.525,6  1.953,4  77,3% 

Forrás: HM Zrínyi Nonprofit Kft. éves beszámolói 
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eszközök pótlása  lényegesen alatta maradt az elszámolt értékcsökkenés‐
nek. 

A HM Zrínyi Nonprofit Kft. az ellenőrzött időszakban minden évben el‐
készítette  a  saját  vagyonára  vonatkozó  karbantartási  tervét,  amelynek 
megfelelően végrehajtotta a tervezett karbantartásokat. 

4.3. számú megállapítás A vagyon változását eredményező döntések megfeleltek az előírá‐
soknak. 

A saját vagyona tekintetében a legjelentősebb változás az ellenőrzött idő‐
szakban  a HM  Térképészeti Nonprofit  Kft.  beolvadása  volt,  amelyhez  a 
Vtv.‐nek megfelelően a MNV Zrt. és a HM írásban hozzájárult. A HM Zrínyi 
Nonprofit Kft. saját vagyont érintő döntéseire a HM külön előírást nem ha‐
tározott meg. 

A HM Zrínyi Nonprofit Kft.‐nél az ellenőrzött  időszakban saját vagyon 
értékesítésére  szabályszerűen,  jellemzően kisösszegű vagy nulla nyilván‐
tartási értékű eszközök esetében került sor. A 2015. évben két nagyobb 
összegű gépjármű értékesítése valósult meg, az ügyvezető  jóváhagyta az 
értékesítést, melyről az FB‐n keresztül a HM‐et is tájékoztatták. 

5. A kormányzati szektorba sorolt gazdasági társaságok gazdál-
kodásának a kormányzati szektor hiányára és az államadós-
ságra befolyással bíró elemei megfeleltek-e a jogszabályi elő-
írásoknak? 
 

Összegző megállapítás  A HM  Zrínyi Nonprofit  Kft.  gazdálkodásának  a  kormányzati 
szektor hiányára és az államadósságra befolyással bíró elemei 
összességében megfeleltek a jogszabályi előírásoknak. 

A HM Zrínyi Nonprofit Kft. az ellenőrzött időszakban Stabilitási tv.39 szerinti 
adósságot keletkeztető ügyletet nem kötött. 

A kormányzati hiányt befolyásoló bevételek és (az értékcsökkenés kivé‐
telével) ráfordítások elszámolása szabályszerű volt. 

A Gt. és a Civil tv. előírásainak megfelelően a HM Zrínyi Nonprofit Kft. 
gazdálkodása során elért eredményét nem osztotta fel, azt az eredmény‐
tartalékba helyezte el a HM döntése alapján.  



 

20 

 

JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 
köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 
és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 
Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-
vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 
az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 A HM Zrínyi Nonprofit Kft. ügyvezetőjének 
  

   Módosítsa a Számlarendet annak érdekében, hogy az a jogszabályi 
előírásoknak megfeleljen.  

(2. sz. összegző megállapítás 3. bekezdése alapján) 

   Intézkedjen, hogy az éves beszámolók kiegészítő mellékletében az el-
számolt értékcsökkenési leírást a jogszabályi előírás szerinti bontás-
ban mutassa be. 

(3.1. sz. megállapítás 6. bekezdése alapján) 

 A honvédelemért felelős miniszternek 
  

   Intézkedjen az ingatlan használatba-adási szerződés módosítására an-
nak érdekében, hogy az a jogszabályi előírásnak megfelelően tartal-
mazza a Társaságra vonatkozóan az MNV Zrt. vagyon-nyilvántartási 
szabályzatának megismerését és magára nézve kötelező érvényűként 
történő elismerését.  

(1. sz. összegző megállapítás 6. és 7. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

  I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
állami vagyon  a) Az állam tulajdonában lévő dolog, valamint a dolog módjára hasznosítható termé‐

szeti erő,  

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó mindazon vagyon, amely vonatkozásában tör‐
vény az állam kizárólagos tulajdonjogát nevesíti, 

c) az állam tulajdonában  lévő tagsági  jogviszonyt megtestesítő értékpapír,  illetve az 
államot megillető egyéb társasági részesedés,  

d) az államot megillető olyan immateriális, vagyoni értékkel rendelkező jogosultság, 
amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít. 

Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése 

2012. november 10‐től az állami vagyon fogalma kiegészül a következő ponttal: 

e) az állam tulajdonában lévő pénzügyi eszközök 

Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése 

gazdasági társaság  A Ptk2. 3:88. § (1) bekezdése szerint „a gazdasági társaságok üzletszerű közös gazda‐
sági tevékenység folytatására, a tagok vagyoni hozzájárulásával létrehozott, jogi sze‐
mélyiséggel rendelkező vállalkozások, amelyekben a tagok a nyereségből közösen ré‐
szesednek, és a veszteséget közösen viselik”. 

állami vagyon kezelője/va‐
gyonkezelő 

2013. június 27‐ig: 

Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés –  így különösen bérlet, 
haszonbérlet, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, természetes vagy 
jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezetnek 
hasznosításra  átengedi. Az  állami  vagyonra  vonatkozóan  az MNV  Zrt.  kizárólag  az 
Nvtv‐ben meghatározott személyekkel köthet vagyonkezelési szerződést. 

Forrás: Vtv. 23. § (1), 27. § (1)  

2013. június 28‐ától: 

Az állami vagyonnal az MNV Zrt. maga gazdálkodik, vagy szerződés  ‐  így különösen 
bérlet, haszonbérlet, megbízás ‐ alapján központi költségvetési szervnek, természetes 
vagy jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezet‐
nek hasznosításra átengedi,  illetőleg vagyonkezelésbe, haszonélvezetbe adja. Az ál‐
lami vagyonra vonatkozóan az MNV Zrt. kizárólag az Nvtv‐ben meghatározott szemé‐
lyekkel köthet vagyonkezelési szerződést. 

Forrás: Vtv. 23. § (1), 27. § (1) 

gazdálkodó szervezet  2014. március 14‐ig: 

A  Ptk.140  685.  §  c)  pontja  szerint  gazdálkodó  szervezet:  
„az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, a szövetkezet, a lakásszövetke‐
zet,  az  európai  szövetkezet,  a  gazdasági  társaság,  az  európai  részvénytársaság,  az 
egyesülés, az európai gazdasági egyesülés, az európai területi együttműködési cso‐
portosulás, az egyes jogi személyek vállalata, a leányvállalat, a vízgazdálkodási társu‐
lat, az erdő birtokossági társulat, a végrehajtói iroda, az egyéni cég, továbbá az egyéni 
vállalkozó.” 

2014. március 15‐től: 

A gazdasági társaság, az európai részvénytársaság, az egyesülés, az európai gazdasági 
egyesülés, az európai területi együttműködési csoportosulás, a szövetkezet, a lakás‐
szövetkezet, az európai szövetkezet, a vízgazdálkodási társulat, az erdőbirtokossági 
társulat, az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, az egyes jogi személyek 
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vállalata, a közös vállalat, a végrehajtói iroda, a közjegyzői iroda, az ügyvédi iroda, a 
szabadalmi ügyvivői iroda, az önkéntes kölcsönös biztosító pénztár, a magánnyugdíj‐
pénztár, az egyéni cég, továbbá az egyéni vállalkozó. Az állam, a helyi önkormányzat, 
a költségvetési szerv, az egyesület, a köztestület, valamint az alapítvány gazdálkodó 
tevékenységével összefüggő polgári jogi kapcsolataira is a gazdálkodó szervezetre vo‐
natkozó rendelkezéseket kell alkalmazni. 

Forrás: Pp41. 396. § 

kormányzati szektorba so‐
rolt egyéb szervezet 

Az a szervezet, amely az Áht. alapján nem része az államháztartásnak, azonban az Eu‐
rópai Közösséget  létrehozó szerződéshez csatolt, a  túlzott hiány esetén követendő 
eljárásról szóló jegyzőkönyv alkalmazásáról szóló 2009. május 25‐i 479/2009/EK ren‐
delet szerint a kormányzati szektorba tartozik. A nemzetgazdasági miniszter 2013. jú‐
nius 26‐án megjelent Közleményben tette közé ezen szervezetek listáját 

közszolgáltatás  Az Ebktv.42 3. § d) pontja a következőképpen határozza meg a közszolgáltatást: „szer‐
ződéskötési kötelezettség alapján a lakosság alapvető szükségleteinek ellátására irá‐
nyuló szolgáltatás, így különösen a villamos energia‐, gáz‐, hő‐, víz‐, szennyvíz‐ és hul‐
ladékkezelési, köztisztasági, postai és  távközlési szolgáltatás,  továbbá a menetrend 
alapján közlekedő járművekkel végzett közforgalmú személyszállítás”. 

MNV Zrt.  Az állami vagyon felett, a Magyar Államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettsé‐
gek összességét – a hatályos szabályozás szerint – az állami vagyon felügyeletéért fe‐
lelős miniszter (jelenleg a nemzeti fejlesztési miniszter) gyakorolja. A miniszter felada‐
tát nagy részben az MNV Zrt., mint tulajdonosi joggyakorló szervezet útján látja el. 

nemzeti vagyon  a) az állam vagy a helyi önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló dolgok, 

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó, állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában 
lévő dolog, 

c) az állam vagy a helyi önkormányzatot tulajdonában  lévő pénzügyi eszközök, to‐
vábbá az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető társasági részesedések, 

d) az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető bármely vagyoni értékkel ren‐
delkező jogosultság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít, 

e) Magyarország határa által körbezárt terület feletti légtér, 

f) az üvegházhatású gázok kibocsátási egységeinek kereskedelméről szóló törvény 
szerint kibocsátási egység és légiközlekedési kibocsátási egység, valamint az ENSZ 
Éghajlatváltozási Keretegyezménye és annak Kiotói Jegyzőkönyve végrehajtási ke‐
retrendszeréről szóló törvény szerinti kiotói egység, 

g) állami vagy helyi önkormányzati fenntartású közgyűjtemény (muzeális intézmény, 
levéltár, közgyűjteményként működő kép‐ és hangarchívum, valamint könyvtár) 
saját gyűjteményében nyilvántartott kulturális javak körébe tartozó dolog, kivéve, 
ha az állami vagy önkormányzati tulajdon jogszerű létrejötte kétséget kizáró mó‐
don nem bizonyítható és a dologra nézve más a tulajdonjogát bizonyítja vagy a 
kulturális javakra vonatkozó jogszabályokban meghatározott eljárás keretében va‐
lószínűsíti (g. pont módosult 2013. december 7‐től), 

h) a régészeti lelet, 

i) a nemzeti adatvagyon körébe  tartozó állami nyilvántartások  fokozottabb védel‐
méről szóló törvény szerinti nemzeti adatvagyon. 

Forrás: Nvtv. 1. § (2) 

nonprofit gazdasági társa‐
ság 

Civil tv. 9/F. § (2) bekezdése szerint „az a gazdasági társaság minősül nonprofit gazda‐
sági társaságnak és cégnevében az a gazdasági társaság tüntetheti fel a nonprofit jel‐
leget, amelynek  létesítő okirata tartalmazza, hogy a gazdasági társaság tevékenysé‐
géből származó nyereség a tagok között nem osztható fel, hanem az a gazdasági tár‐
saság vagyonát gyarapítja.” (hatályos 2014. március 15‐től) 
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tulajdonosi ellenőrzés  2014. március 14‐ig: 

Az állami vagyon kezelőjét, haszonélvezőjét, használóját megillető jogok gyakorlását, 
annak szabályszerűségét, célszerűségét az MNV Zrt. – szükség szerint területi szervei 
útján – ellenőrzi. 

2014. március 15‐től:  

Az állami vagyon használóját, vagyonkezelőjét és haszonélvezőjét megillető jogok gya‐
korlását, annak szabályszerűségét, a kötelezettségek teljesítését, valamint a vagyon 
rendeltetése szerinti célszerűségét a tulajdonosi joggyakorló rendszeresen ellenőrzi. 

Forrás: Vhr. 20. § (1) 

tulajdonosi jogok gyakor‐
lója 

1. 

2013. június 27‐ig: 

Az állami vagyon felett a Magyar Államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettsé‐
gek összességét ‐ ha törvény eltérően nem rendelkezik ‐ az állami vagyon felügyele‐
téért felelős miniszter (a továbbiakban: miniszter) gyakorolja, aki e feladatát a Magyar 
Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a továbbiakban: MNV 
Zrt.), a Magyar Fejlesztési Bank, illetve a tulajdonosi joggyakorló szervezet útján látja 
el. A miniszter miniszteri rendeletben, a törvényben meghatározott állami vagyoni kör 
tekintetében, meghatározott időtartamra, a joggyakorlás egyes szabályainak megha‐
tározásával ‐ az őt megillető tulajdonosi  jogok és kötelezettségek összességének,  il‐
letve azok meghatározott részének gyakorlóját az Áht. szerinti központi költségvetési 
szervek, ezek intézménye, továbbá a 100%‐ban állami tulajdonban álló gazdasági tár‐
saságok közül kijelölheti.  

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 

2013. június 28‐ától: 

A rábízott állami vagyon felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettsé‐
gek összességét tulajdonosi joggyakorlóként: 

a) ha törvény vagy miniszteri rendelet eltérően nem rendelkezik, a Magyar Nemzeti 
Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a továbbiakban: MNV Zrt.), 

b) törvényben kijelölt személy vagy 

c) az állami vagyon felügyeletéért felelős miniszter (a továbbiakban: miniszter) által 
rendeletben kijelölt személy gyakorolja. 

[…]   A miniszter e  törvény  felhatalmazása alapján  ‐ a meghatározott célok hatéko‐
nyabb elérése érdekében, miniszteri  rendeletben, az ott meghatározott állami  va‐
gyoni kör tekintetében, meghatározott időtartamra ‐ e törvény keretei között, a jog‐
gyakorlás egyes szabályainak meghatározásával ‐ az államot megillető tulajdonosi jo‐
gok és kötelezettségek összességének, illetve azok meghatározott részének gyakorló‐
ját az Áht. szerinti központi költségvetési szervek, ezek intézménye, továbbá a 100%‐
ban állami tulajdonban álló gazdasági társaságok közül kijelölheti. 

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 

2. 

Aki a nemzeti vagyon felett az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető tulajdo‐
nosi jogok és kötelezettségek összességének gyakorlására jogosult 

Forrás: Nvtv. 3. § (1) 17. pontja 
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  II. SZ. MELLÉKLET: A HM ZRÍNYI NONPROFIT KFT. MÉRLEGÉNEK FŐBB ADATAI A 2012‐2015. ÉVBEN (M FT.) 

 

Megnevezés  2012.12.31.  2013.12.31.  2014.12.31.  2015.12.31. 

Változás 

2015.12.31/2012.12.31. 

M Ft) 

Befektetett eszközök  1 589,8  1 584,7  1 620,5  1 130,0  ‐ 459,8 

IMMATERIÁLIS JAVAK  57,4  45,6  101,0  61,9  4,5 

Vagyoni értékű jogok  53,8  45,2  83,4  49,9  ‐3,9 

Szellemi termékek  3,6  0,4  17,6  12,0  8,4 

TÁRGYI ESZKÖZÖK  1 532,4  1 139,1  1 519,4  1 068,1  ‐ 464,3 

Ingatlanok és a kapcsolódó vagyoni értékű jogok  222,8  211,0  206,2  191,6  ‐ 31,2 

Műszaki gépek, berendezések, járművek  1237,2  1256,7  1218,4  753,7  ‐483,5 

Egyéb berendezések, felszerelések, járművek  72,5  71,5  94,2  95,9  23,4 

Beruházások, felújítások  0  0  0,7  26,9  26,9 

Forgóeszközök  870,6  630,4  682,0  807,9  ‐ 62,7 

PÉNZESZKÖZÖK  249,5  205,3  240,9  136,1  ‐ 113,4 

Aktív időbeli elhatárolások  65,2  63,9  12,9  15,6  ‐ 49,6 

ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSSZESEN  2 525,6  2 279,0  2 315,4  1 953,4  ‐ 572,2 

Saját tőke  2 312,1  1 968,0  1 974,1  1 599,0  ‐ 713,1 

JEGYZETT TŐKE  365,7  365,7  365,7  365,7  0,0 

TŐKETARTALÉK  ‐  ‐  ‐  ‐  ‐ 

EREDMÉNYTARTALÉK  1 987,2  1 946,4  1 602,3  1 608,4  ‐ 378,8 

MÉRLEG SZERINTI EREDMÉNY  ‐ 40,8  ‐ 344,1  6,2  ‐ 375,1  ‐ 334,3 

Céltartalékok  7,0  5,7  10,7  13,8  6,8 

Kötelezettségek  71,8  110,1  98,8  53,0  ‐ 18,8 

Passzív időbeli elhatárolások  134,8  195,1  231,7  287,6  152,8 

FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN  2 525,6  2 279,0  2 315,4  1 953,4  ‐ 572,2 
Forrás: HM Zrínyi Nonprofit Kft. éves beszámolói 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 
észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 
vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 
megfelelően. 

A függelék tartalmazza az ellenőrzöttek észrevételeit, illetve az el nem fogadott észrevételek 
elutasításának indoklását. 

 

 
 
 

 A honvédelmi miniszter írásban tett észrevétele 

 Tájékoztatás a honvédelmi miniszternek az észrevételek kezeléséről 

 Az MNV Zrt. vezérigazgatójának írásban tett észrevétele 

 Tájékoztatás az MNV Zrt. vezérigazgatójának az észrevételek kezeléséről 

 A HM Zrínyi Nonprofit Kft. ügyvezetőjének írásban tett észrevétele 

 Tájékoztatás a HM Zrínyi Nonprofit Kft. ügyvezetőjének az észrevételek kezeléséről 

 

                                                                                                                                      
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el‐
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr‐
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na‐
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen‐
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 HM Zrínyi Nonprofit Kft.  HM Zrínyi Térképészeti és Kommunikációs Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. 
2 a földmérési és térképészeti   A földmérési és térképészeti tevékenységről szóló 2012. évi XLVI. törvény 
tevékenységről szóló tv. 
3 honvédelmi célú térképellátásról szóló  honvédelmi célú térképellátásról szóló 35/2000. (XII. 20.) HM rendelet 
HM rendelet 
4 társaság  HM Zrínyi Térképészeti és Kommunikációs Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. 
5 vagyonkezelési szerződés  Az MNV Zrt. és a Honvédelmi Minisztérium között 2008. május 28‐án létrejött 

SZT‐28425 sz. vagyonkezelési szerződés 
6 HM  Honvédelmi Minisztérium 
7 Nvtv.  a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 
8 Vtv.  2007. évi CVI. törvény az állami vagyonról 
9 Hvt.   a honvédelemről és a Magyar Honvédségről, valamint a különleges  jogrendben 

bevezethető intézkedésekről szóló 2011. évi CXIII. törvény 
10 Együttműködési megállapodás1‐2  A MNV Zrt. és a HM között a HM Zrínyi Nonprofit Kft.  feletti  tulajdonosi  jogok 

gyakorlás  szabályozása  tekintetében  létrejött  SZT‐39158.  sz.  Együttműködési 
megállapodás1 (hatályos: 2013. január 1‐től 2013. november 28‐ig) 

A MNV Zrt. és a HM között a HM Zrínyi Nonprofit Kft.  feletti  tulajdonosi  jogok 
gyakorlás  szabályozása  tekintetében  létrejött  SZT‐39158‐1.  sz.  Együttműködési 
megállapodás2 (hatályos: 2013. november 29‐től) 

11 ÁSZ tv.  2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről 
12 67/2011. (VI. 24.) HM utasítás  a  Honvédelmi  Minisztérium  vagyonkezelésében  lévő  ingóságok  és  társasági 

részesedések  kezelésének,  tulajdonosi  ellenőrzésének,  valamint  az  ingóságok 
hasznosításának,  elidegenítésének,  átadás‐átvételének  szabályairól  szóló 
67/2011. (VI. 24.) HM utasítás  

13 Alapító Okirat1‐12  A Magyar  Köztársaság  Honvédelmi Miniszterének  28/2/2000  számon  kiadott, 
2000. szeptember hó 25. napján kelt HM Zrínyi Nonprofit Kft. alapító okirat 394‐
72/2011  számon  kiadott  (2011.  december  30.  napján  kelt)  alapító  okirat 
módosítása 

A Magyar  Köztársaság  Honvédelmi Miniszterének  28/2/2000  számon  kiadott, 
2000. szeptember hó 25. napján kelt HM Zrínyi Nonprofit Kft. alapító okirat 57‐
17/2012. számon kiadott (2012. április 19. napján kelt) alapító okirat módosítása 

A Magyar  Köztársaság  Honvédelmi Miniszterének  28/2/2000  számon  kiadott, 
2000. szeptember hó 25. napján kelt HM Zrínyi Nonprofit Kft. alapító 56‐23/2012. 
számon kiadott (2012. május 30. napján kelt) alapító okirat módosítása 

A Magyar  Köztársaság  Honvédelmi Miniszterének  28/2/2000  számon  kiadott, 
2000. szeptember hó 25. napján kelt HM Zrínyi Nonprofit Kft. alapító okirat 925‐
18/2012. számon kiadott (2012. október 16. napján kelt) alapító okirat módosítása 

A Magyar  Köztársaság  Honvédelmi Miniszterének  28/2/2000  számon  kiadott, 
2000. szeptember hó 25. napján kelt HM Zrínyi Nonprofit Kft. alapító okirat 385‐
1/2013. számon kiadott (2013. február 12. napján kelt) alapító okirat módosítása 

A Magyar  Köztársaság  Honvédelmi Miniszterének  28/2/2000  számon  kiadott, 
2000. szeptember hó 25. napján kelt HM Zrínyi Nonprofit Kft. alapító okirat 385‐
16/2013. számon kiadott (2013. május 31. napján kelt) alapító okirat módosítása 

A Magyar  Köztársaság  Honvédelmi Miniszterének  28/2/2000  számon  kiadott, 
2000. szeptember hó 25. napján kelt HM Zrínyi Nonprofit Kft. alapító okirat 362‐
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17/2014.  számon  kiadott  (2014.  december  15.  napján  kelt)  alapító  okirat 
módosítása 

A Magyar  Köztársaság  Honvédelmi Miniszterének  28/2/2000  számon  kiadott, 
2000. szeptember hó 25. napján kelt HM Zrínyi Nonprofit Kft. alapító okirat 318‐
01/2015. számon kiadott (2015. január 12. napján kelt) alapító okirat módosítása 

A Magyar  Köztársaság  Honvédelmi Miniszterének  28/2/2000  számon  kiadott, 
2000. szeptember hó 25. napján kelt HM Zrínyi Nonprofit Kft. alapító okirat 318‐
03/2015. számon kiadott (2015. február 28. napján kelt) alapító okirat módosítása 

A Magyar  Köztársaság  Honvédelmi Miniszterének  28/2/2000  számon  kiadott, 
2000. szeptember hó 25. napján kelt HM Zrínyi Nonprofit Kft. alapító okirat 318‐
08/2015. számon kiadott (2015. május 26. napján kelt) alapító okirat módosítása 

A Magyar  Köztársaság  Honvédelmi Miniszterének  28/2/2000  számon  kiadott, 
2000.  szeptember  hó  25.  napján  kelt  HM  Zrínyi  Nonprofit  Kft.  alapító  318‐
16/2015. számon kiadott (2015. június 22. napján kelt) alapító okirat módosítása 

A Magyar  Köztársaság  Honvédelmi Miniszterének  28/2/2000  számon  kiadott, 
2000. szeptember hó 25. napján kelt HM Zrínyi Nonprofit Kft. alapító okirat 318‐
19/2015. számon kiadott (2015. október 13. napján kelt) alapító okirat módosítása 

14 Gt.   2006. évi IV. törvény ‐ a gazdasági társaságokról (Hatályos 2014. március 14‐ig) 
15 Ptk.2  a  Polgári  Törvénykönyvről  szóló  2013.  évi  V.  törvény  (hatályos  2014. március 

15‐től) 
16 FB  a HM Zrínyi Nonprofit Kft. Felügyelőbizottsága 
17 Számv. tv.  2000. évi C. törvény a számvitelről 
18 ingatlan használatba adási szerződés1‐4  a 94/33. számú a Honvédelmi Minisztérium és a HM Zrínyi Nonprofit Kft. között 

létrejött a Magyar Állam tulajdonában és a Honvédelmi Minisztérium 
vagyonkezelésében lévő ingatlanok használatba adása, valamint használati 
feltételeinek meghatározásáról szóló szerződés1 (hatályos 2009. április 24. 
napjától 2012. május 23. napjáig) 
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használati feltételeinek meghatározásáról szóló szerződés3 1.sz 
módosítása(hatályos 2012. május 24. napjától) 

19 Vhr.  az állami vagyonnal való gazdálkodásról szóló 254/2007. (X. 4.) Korm. rendelet 
20 Számviteli Politika1‐2  HM Zrínyi Nonprofit Kft Számviteli Politikája, hatályos: 2010.01.04‐től 

HM Zrínyi Nonprofit Kft Számviteli Politikája, hatályos: 2013. 12.16‐tól 
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22 Értékelési Szabályzat1‐3  HM  Zrínyi Nonprofit  Kft.  Számviteli  Politika1  keretében  szabályozott  Értékelési 

Szabályzat, hatályos: 2010.01.04‐től 
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24 Selejtezési Szabályzat  HM  Zrínyi  Nonprofit  Kft.  Selejtezési  Szabályzata,  hatályos:  2009.06.17‐től 
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hatályos: 2013.01.01‐tól 
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működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény 
29 Befektetési szabályzat2  HM Zrínyi Nonprofit Kft. Befektetési Szabályzata, hatályos: 2013.12.11‐től 
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évi CXII. törvény 
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kapcsolatos szabályzat  HM Zrínyi Kommunikációs Szolgáltató Nonprofit Kft. Közérdekű adat 
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41 Pp.  a polgári perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény 
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